

踔厉奋发担使命，勇毅前行开新局 全县宣传思想文化工作会议召开

通讯员 张鸣

3月10日上午，全县宣传思想文化工作会议在县委党校召开，县委常委、宣传部部长王帅出席会议并讲话。

会议宣读了《关于表扬2022年度全县宣传思想文化工作先进单位和先进个人的通报》《关于表扬商河县2022年度“最美商河人”的通报》《2022年度各镇街宣传思想文化重点工作任务落实情况通报》《2023年以来涉商网络舆情情况通报》，总结了2022年全县宣传思想文化工作，并对2023年全县宣传思想文化工作进行了安排部署。

王帅指出，刚刚过去的一年，全县宣传思想文化战线牢牢把握正确方向导向，在总结以往经验中守正创新，在紧扣时代脉搏中担当作为，在服务中心大局中拼搏进取，有力唱响了爱党爱国爱社会主义的高昂主旋律。推动理论武装走深走实，党的二十大精神主题宣传高歌奋进，社会宣传有

声有色，文明城市创建扎实开展，精神文明建设广泛深入，文化强县建设破题起势，意识形态工作责任从严从实。一年来，宣传思想工作为建设新时代社会主义现代化强县营造了良好氛围、作出了重要贡献，体现了宣传思想战线应有的忠诚、使命和担当。

王帅强调，在看到成绩的同时，也要清醒地认识到工作中存在的一些差距和不足，今年要重点把握以下三方面任务，扎实做好全年宣传思想文化工作。

一要把握大局大势，切实增强做好新时代宣传思想工作的使命担当。2023年各项工作都需要在开局上做文章，开辟新赛道，做出新优势。一是贯彻落实党的二十大精神，为宣传思想工作提供强有力思想舆论保证；二是商河的发展进入超越提升的关键阶段，宣传思想工作要更好地鼓舞干劲强信心；三是意识形态领域复杂严峻，宣传思想工作必须把牢主动权主导权；四是

是推动宣传文化创新发展，宣传思想工作要勇于走在前当表率。

二要聚焦重点任务，大力推动新时代宣传思想工作有效落实落地。今年全县宣传思想文化工作实施方案，明确了6个方面24大项87小项重点工作，要统筹推进理论、舆论、文化、文明、网络等各项工作，坚持事争一流、唯旗是夺，高质量完成上级布置的各项规定性动作，大力推动全县宣传思想文化工作守正创新。一是深入学习宣传贯彻党的二十大精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；二是巩固壮大主流思想舆论，为建设新时代社会主义现代化强县集聚强大合力；三是全力抓好文明城市创建，着力提升城市软实力；四是聚焦聚力文化强县攻坚战，全面提升我县文化软实力；五是聚焦聚力意识形态风险防控，把牢意识形态工作领导权。

三要强化责任担当，锻造一支政治

过硬、本领高强的宣传思想干部队伍。以提高政治素质、锤炼践行“四力”为主攻点，切实加强宣传思想干部队伍建设。一是旗帜鲜明讲政治、坚定不移讲立场。要把旗帜鲜明讲政治的要求贯穿到工作各环节各方面，坚定自觉与习近平新时代中国特色社会主义思想对表对标，深刻把握“两个确立”，坚决做到“两个维护”。二是持续用力强队伍、狠抓作风扬正气。推动宣传事业开新局，关键在干部、在人才。实施宣传干部业务能力提升计划，深入开展“四力”教育实践，着力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。三是有力有效抓落实，守正创新谋发展。要拿出开局就是决战、起步就是冲刺的工作态度，扭住关键、抓好落实，确保干在实处、走到前列。牢记初心使命，勇于开拓进取，扎实做好宣传思想文化各项工作，为建设新时代社会主义现代化强县做出新的更大贡献。

县住建局深入学习贯彻党的二十大精神 为再造“新商河”贡献住建力量

通讯员 张强

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，在全县住建系统迅速掀起全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神的热潮，近日，县住建局举办学习党的二十大精神县委宣讲团报告会。局领导班子，机关中层以上干部，局属各单位负责同志参加会议。

报告会上，县委宣讲团成员、县住建局党组书记、局长晋翔从党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务、坚定不移全面从严治党等方面，对党的二十大精神进行了认真解读和宣讲。他强调，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，具有里程碑意义。党的二十大报告回顾总结了过去五年的工作和新



县住建局举办学习党的二十大精神县委宣讲团报告会。

时代十年的伟大变革，指出“实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行”。

会议要求，全县住建系统党员干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把学习宣传贯彻党的二十大精神与贯彻落实县委县政府重要决策部署紧密结合起来，围绕“改革创新年”和全年目标任务，勇于担当、奋发有为、攻坚克难、锐意进取，为再造一个“新商河”贡献住建力量。

识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把学习宣传贯彻党的二十大精神与贯彻落实县委县政府重要决策部署紧密结合起来，围绕“改革创新年”和全年目标任务，勇于担当、奋发有为、攻坚克难、锐意进取，为再造一个“新商河”贡献住建力量。

县城管局全面推进城市精细化管理常态化 细处着手提升城市管理水平

通讯员 赵玲华

为全面强化城市管理，提升市容环境秩序，塑造文明整洁的城市形象，县城管局进一步加强市容市貌管控工作，始终坚持“精细化管理、常态化执法”工作机制，多措并举，有效改善城市环境秩序，全面推进城市精细化管理工作常态化，不断提高城市管理水平。

一是加快推进智慧城管建设，依托智慧平台实现信息收集、处理、反馈、监管的闭环式循环，将“管理网”的触角延伸到城市的每一个角落，促使城市管理由经验管理向科学管理的转变。去年以来共上报各类城市治理问题3272件，立案3272件，结案3228件，办理中44件，结案率98.7%。

二是完善沿街商户门店自治体系，以纵深推进“门前五包”责任制为抓手，不断创新治理举措，拓宽参与渠道，截至



依托智慧平台将“管理网”的触角延伸到城市的每一个角落。

目前，累计发放《致临街单位的一封信》《落实“门前五包”责任制倡议书》等宣传资料8000余份，签订“门前五包”协议书7700余份，安装“门前五包”公示牌7700余块，共评选“星级单位”1841家。

三是深入推进城市管理进社区工作，将县城区划分为8个网格，定岗定责，将八个网格与辖区15个社区相对应，网格执法人员与社区工作人员相互配合，将问题解决在萌芽状态。

县市场监管局召开 “改革创新年”动员部署会

通讯员 李雪晴

3月9日上午，县市场监管局召开“改革创新年”动员部署会，传达学习全县“改革创新年”动员大会精神，安排部署市场监管改革创新年重点工作。县“改革创新年”活动第一督导组组长韩福强一行到会指导，县纪委监委第七派驻组，市场监管中层以上干部参加会议。

会上传达学习了县委书记袁长奎在全县“改革创新年”动员大会上的讲话精神，宣读了《商河县市场监管局改革创新年活动实施方案》。相关班子成员对知识产权、食品安全、药品安全和消费维权四项改革创新发展实施方案进行了详细解读。

韩福强就如何开展好、落实好“改革创新年”活动提出指导意见。

一要锐意创新、自主改革。积极对标先进地区，坚持结合市场监管工作特点，因地制宜地推动改革与发展深度融合、高效联动，以扎实有效的改革举措走出一条富有商河特色的市场监管改革创新之路。

二要勇于担当、狠抓落实。要牢固树立底线思维，市场监管工作边界宽、责任重，切实关系到人民群众的切身利益，更要守住安全底线，不断创新监管模式，确保改革事项一竿子插到底。

三要严肃作风、注重实效。作风建设永远在路上，要以良好的作风、高涨的精气神，推进改革创新，切实做好市场监管各项工作，在改革中谋发展，在发展中聚合力，为加快再造一个“新商河”注入市场监管强劲动能。

会议强调，一是要提高政治站位，从实从细落实县委县政府部署要求。根据“改革创新年”活动要求，我局制定了四项改革创新发展行动，以重点突破带动全局发展，形成支持改革、参与改革、主动改革的浓厚氛围。二是要研判监管形势，从紧从严推动改革创新落地落实。要牢牢把握好知识产权创造、运用、保护发力点，巩固强化数字赋能食安监管，规范提升“两药两化”建设，持续擦亮“金牌调解 维权先锋”品牌。三是要勇于争先进位，从早从快做好市场监管各项工作。要用好改革创新关键一招，切实做到抓一件、成一件，力求全县市场监管工作有改革、有创新、有突破。全局上下要紧紧围绕“改革创新”主题，锚定“破”的决心、找准“立”的方向、强化“推”的效能，为全县经济社会高质量快速度可持续发展作出新贡献。